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ДОСВІД ОПАНУВАННЯ КЛІНІЧНИМИ 
КОМПЕТЕНТНОСТЯМИ СТУДЕНТАМИ 4 КУРСУ 

МЕДИЧНОГО ФАКУЛЬТЕТУ У РАМКАХ 
ПІДГОТОВКИ ДО СКЛАДАННЯ ОСКІ 
Одеський національний медичний університет 

 
Об’єктивний структурований клінічний іспит (ОСКІ) — це сучас-

ний метод проведення випускної атестації, який широко застосову-
ється у медичних вишах багатьох країн світу [1, 2]. Методика прове-
дення ОСКІ спрямована у рамках одного іспиту оцінити клінічні ком-
петентності здобувача освіти із залученням сучасних тренажерів, а та-
кож стандартизованих чи реальних пацієнтів [3, 4]. Введення в систему 
атестації ОСКІ стало вагомим фактором підвищення вмотивованості 
та відповідальності студентів у освоєнні практичних навичок згідно до 
стандартів, а також поштовхом для значних та якісних змін, щодо кон-
цептуальних підходів надання знань викладачами [5, 6]. 

Згідно з постановою КМУ № 302 від 27.03.2018 року «Про затвер-
дження Порядку здійснення єдиного державного кваліфікаційного іс-
питу для здобувачів освітнього ступеня магістра за спеціальностями 
галузі знань “Охорона здоров’я”» в Одеському національному медич-
ному університеті ОСКІ проводиться з 2018 року. 

Для складання дисципліни «Внутрішня медицина» у рамках ОСКІ 
винесені 17 клінічних компетентностей: алгоритм оцінки результатів 
загального аналізу крові у хворих з анемією, оцінка результатів зага-
льного аналізу сечі, оцінка результатів біохімічного дослідження 
крові, методика пальпації щитовидної залози, методика проведення пе-
ркусії легень, алгоритм проведення аускультації легень, алгоритм ви-
значення меж серця методом перкусії, аускультація серця (5 точок), 
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методика вимірювання артеріального тиску, визначення меж печінки 
перкуторно по Курлову, алгоритм проведення пальпації селезінки, ме-
тодика реєстрації ЕКГ (12-ти канальний електрокардіограф), аналіз ре-
зультатів ЕКГ, аналіз результатів ЕхоКГ, пульсоксиметрія (визначення 
сатурації кисню), аналіз результатів пневмотахометрії та алгоритм ви-
значення індексу маси тіла за допомогою росту та ваги. 

На кафедрі внутрішньої медицини № 1 з курсом серцево-судинної 
патології, яка розташована в Одеській обласній клінічній лікарні — 
найбільшій багатопрофільній лікувальній установі півдня України, 
студенти 4 курсу на протязі циклу мають унікальну можливість опану-
вати більшістю із зазначених вище клінічних навичок та успішно скла-
сти ОСКІ в подальшому. 

Так на кафедрі згідно за розкладом практичних занять з дисцип-
ліни «Внутрішня медицина» студенти у навчальних класах та у карді-
ологічному відділенні мають змогу не тільки докладно обговорити те-
оретичні питання, а провести курацію хворих, проаналізувати історію 
хвороби, визначити індекс маси тіла, відпрацювати правильність мето-
дики вимірювання АТ, пульсоксиметрії, алгоритм перкусії та аускуль-
тації серця, пальпацію щитовидної залози (у пацієнтів з вторинною ар-
теріальною гіпертензією) під обов’язковим наглядом викладача. Та-
кож на кафедрі розташований кабінет функціональної діагностики, де 
є можливість проводити тренування з реєстрації ЕКГ. В Одеській об-
ласній клінічній лікарні студенти мають змогу бути присутніми при 
проведенні ЕхоКГ, при цьому спеціалісти ультразвукової діагностики 
роз’яснюють показники цього методу дослідження та його важливість 
для визначення тактики ведення хворого та прогнозу захворювання. 
Такий формат практичних занять сприяє формуванню у здобувача 
освіти клінічного мислення та підвищує навчальну мотивацію. 

Пріоритетним аспектом навчання на кафедрі є аналіз та оціню-
вання результатів ЕКГ. Крім того, на кафедрі внутрішньої медицини 
№ 1 з курсом серцево-судинної патології з 2022 навчального року вве-
дена вибіркова дисципліна «Таємниці ЕКГ». Під час триденного циклу 
(16 годин) викладачами ретельно пояснюються основи нормальної 
ЕКГ, ознаки гіпертрофії серця, діагностичні критерії ішемії міокарда. 
Особлива увага приділяється ЕКГ-діагностиці інфаркту міокарда, його 
локалізації та стадії. Також зі студентами розбираються ЕКГ хворих з 
порушеннями ритму серця та провідності. Наприкінці вибіркової дис-
ципліни обов’язково проводиться підбиття підсумків щодо засвоєння 
матеріалу, обговорюються незрозумілі питання. Слід зазначити, що 
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студенти мають унікальну можливість бути присутніми на операціях 
завідувача кафедрою, д. мед. н., професора Карпенко Ю. І., на яких 
проводиться сучасні перкутанні втручання (ангіопластика, стенту-
вання), радіочастотна катетерна абляція, імплантації кардіовертера-де-
фібрилятора при наявності у хворих рецидивуючої фібриляції шлуно-
чків або стійкої шлуночкової тахікардії, імплантації трикамерного 
електрокардіостимулятора у режими DDDR за наявності у хворих ре-
фрактерної до медикаментозної терапії серцевої недостатності, а та-
кож у хворих зі значними порушеннями внутрішньошлуночкової про-
відності і десинхронізацією скорочення шлуночків. Присутність сту-
дентів на таких спеціалізованих високотехнічних медичних втручан-
нях розширюють світогляд здобувачів освіти та дають можливість ви-
значитись з майбутньою спеціалізацією. 

Наприкінці циклу згідно до розкладу проводиться практичні за-
няття з гематології. Студенти разом з викладачем працюють у гемато-
логічному відділенні, де ретельно розбирають історії хвороб, резуль-
тати аналізів крові, сечі, біохімічного дослідження крові, проводять 
диференціальну діагностику за результатами лабораторних дослі-
джень. Важливим етапом заняття є об’єктивне обстеження хворого з 
визначенням меж печінки перкуторно по Курлову, пальпації селезінки. 

Таким чином, на кафедрі внутрішньої медицини № 1 з курсом се-
рцево-судинної патології здобувачі освіти можуть засвоїти та вміло за-
стосовувати у подальшому 14 з 17 винесених на ОСКІ компетентнос-
тей. Викладачі кафедри створюють усі умови та приймають активну 
участь у підготовці до випускної атестації в Одеському національному 
медичному університеті. 
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Події 2020 року, а саме пандемія COVID 19 поставила перед нами 

нові випробування, виникла необхідність перейти на дистанційне нав-
чання Процес викладання у медичному виші змінив свій формат на-
вчально-педагогічної діяльності. У зв’язку з чим, постали перед викла-
дачами певні завдання,які необхідно інтегрувати: 

— сформувати чіткі знання,вміння та навички; 
— дотримуватись принципів об’єктивного оцінювання; 
— всебічного розкриття здібностей студентів; 
— систематизувати знання використовуючи індивідуальний під-

хід. 
Виникає необхідність змінити форми та методи традиційного ви-

кладання, збільшується необхідність розширення спектру застосу-
вання інноваційних технологій в навчанні. Проаналізувавши дані ас-
пекти у своїй монографії вчений Євтуха М. Б. підсумовує, що «Ефек-
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